

**ПРОТОКОЛ**  
**от проведено съвместно заседание на Постоянни комисии**  
**при Общински съвет – Куклен**

Днес, **13.02.2024 г. (вторник)** от **16:00** часа в заседателната зала на третия етаж, находящ се в сградата на Община Куклен, гр. Куклен, ул. „Ал. Стамболийски“ № 43, се проведе съвместно заседание на **Постоянната комисия** по бюджет, финанси, ТСУ и общинска собственост, **Постоянната комисия** по законност, обществен ред, сигурност, транспорт и безопасност на движението, **Постоянна комисия** по здравеопазване, образование, култура, социална политика, младежта и спорта, **Постоянната комисия** по европейска интеграция, земеделие и екология. Съвместното заседание е проведено на основание чл. 26 от ПОДОСНКВОА на Общински съвет Куклен.

На заседанието присъстваха:

*Членове на ПК по бюджет, финанси, ТСУ и общинска собственост:*

1. Ердуан Мехмед - секретар
2. д-р Петър Йовчев - член
3. Марин Томов - член
4. Димитър Гошев - член

*Членове на ПК по законност, обществен ред, сигурност, транспорт и безопасност на движението:*

1. Ердуан Мехмед - Председател
2. Петър Милянчев - секретар
3. Стоян Давчев – член
4. Марин Томов – член

*Членове на ПК по здравеопазване, образование, култура, социална политика, младежта и спорта:*

1. д-р Анелия Кметова – Председател
2. д-р Петър Йовчев – секретар
3. Елена Филева – член
4. Албена Костадинова – член
5. Махмуд Алиев – член

*Членове на ПК по европейска интеграция, земеделие и екология:*

1. Албена Костадинова – Председател
2. Сали Рамаданов – секретар
3. д-р Анелия Кметова – член
4. Стоян Давчев – член
5. Петър Милянчев – член

Отсъства общинския съветник: Димитър Сотиров – Председател на ПК БФТСУОС.

Налице е необходимия кворум за провеждане на заседанието.

Общинска администрация е представлявана от:

Мария Белчева – Кмет на Община Куклен.

Христо Божинов – заместник-кмет на Община Куклен.

Мариана Ганева – секретар на община Куклен.

Инж. Тодор Лозанов – гл. инженер на община Куклен.

Мария Ковачева – Директор Дирекция АПИО, ФСД и МДТ

Присъстват и кметски наместници:

Диана Давчева – кметски наместник с. Цар Калоян;

Любляна Ринкова – кметски наместник с. Яврово;

Красимир Иванов – кметски наместник на с. Добралък;

**Г-жа Дичева:** Колеги откривам днешното общо заседание на ПК. Имаме две докладни записки:

1. Докладна записка № 27/29.01.2024 г. – Приемане на Бюджета за 2024 година на община Куклен.

**Вносител:** Мария Белчева – Кмет на община Куклен

2. Докладна записка № 28/07.02.2024 г. – Съгласие за партньорство между община Куклен и Фондация „Градина на познанието“.

**Вносител:** Мария Белчева – Кмет на община Куклен

Имам предложение първо да разгледаме докладна записка с вх. № 28, ако някой има предложения, питания? Подлагам на гласуване докладна записка с вх. № 28 да я допуснем за разглеждане на сесия, който е съгласен, моля да гласува

Общинските съветници гласуваха, както следва:

За – 10

Против – няма

Въздържали се – 2,

**- приема се**

Докладна записка № 27 относно приемане на Бюджета на община Куклен за 2024 година. Имате думата за предложения, становища. Г-н Мехмед заповядайте.

**Г-н Мехмед:** Моето предложение е да се осигурят средства за основен ремонт на улица „Дружба“, гр. Куклен, като заложените средства от преходния остатък в размер на 129 000 лв. за улица „Стръмна“, гр. Куклен, да се пренасочат за улица „Дружба“, като сумата се допълни от делегираните дейности от Държавния бюджет, който е разпределен за „Проектиране на водопроводи в малките населени места в с. Гълъбово и с. Добралък“. Тези обекти остават, но сумата по тях ще се намали, като се кандидатства по проект за подмяна и ремонт на водопроводи, като дейността позволява да се осигуряват и средства за проектирането. Така ще има и проектиране на водопроводи за малките населени места и ще се обезпечи сумата за ремонт на улица „Стръмна“, гр. Куклен.

**Г-жа Белчева:** По този начин в „Текущи ремонти“, сумата се увеличава и ще можем да осигурим ремонт на улица „Христо Ботев“ в с. Руен и направеното предложение за участъка на улица „Дружба“, гр. Куклен.

**Г-н Рамаданов:** Не става ли въпрос за цялата улица „Дружба“, само за частта с паветата ли /пътни ивици/?

**Г-жа Белчева:** Предложението беше да се ремонтира участъка с пътните ивици, защото той е най – компрометиран.

**Инж. Лозанов:** Ако стигнат средствата ще фрезоваме и другата част, която е с асфалт.

**Г-н Мехмед:** Защото канализация и водопровод няма да се сменя, само ще се преасфалтира.

**Г-н Алиев:** Защо подмяна на пътни ивици, а не асфалт. Пътните ивици са проблемни, там постоянно тече вода и пак ще се компрометира и пак ще са прави ремонт.

**Г-жа Белчева:** Предвидено е да се положи бетон и мрежа, като подложка преди да се наредят пътните ивици.

**Г-н Алиев:** Защо все пак не може асфалт?

**Инж. Лозанов:** Участъка е стръмен терен и асфалта не се задържа на такъв наклон.

**Г-н Алиев:** На пътя за Манастира как има асфалт, там наклона е по - голям?

**Инж. Лозанов:** Не е по – голям.

**Г-н Алиев:** Веднъж завинаги тази улица трябва трайно да се ремонтира.

**Г-н Мехмед:** Да, но ремонта трябва да е качествен, като това ще стане като се премахне глината, да се направи подходяща подложка и чак тогава да се наредят пътните ивици.

Следват коментари за други улици в гр. Куклен с подобна настилка и със стръмен наклон.

**Г-жа Филева:** Възможно ли е да се направи отводняване?

**Инж. Лозанов:** Като се изкопае ще се види има ли подпочвени води, ще се сложат дренажи и ще се проучи възможността да се положи асфалт, след консултация с пътните строители.

**Г-жа Филева:** Как ще се процедира за ремонта на улица „Христо Ботев“, с. Руен?

**Г-жа Белчева:** Инж. Лозанов изчисли грубо, че за там ще са необходими 130 000 лв. за текущ ремонт.

**Г-жа Филева:** Какво включва текущия ремонт?

**Инж. Лозанов:** Фрезоване и асфалтиране, без тротоари.

**Г-жа Филева:** А тротоарите? След разговор с г-н Куманов, в едната част са изключително компрометирани. Определената сума ще стигне ли и за тротоарите?

**Инж. Лозанов:** Не, само за асфалтиране.

**Г-жа Филева:** Необходимо ли е цялостно асфалтиране на улицата?

**Инж. Лозанов:** Тя по принцип е асфалтирана, но цялата е неравна, асфалта е подпухнал. Затова трябва цялата улица да се фрезова и асфалтира.

**Г-жа Филева:** На каква стойност ще са тротоарите само в най – необходимата част от улицата?

**Инж. Лозанов:** Не съм смятал точно, но между 30 – 40 лв./кв.м. Ако се направят 200 метра, излиза приблизително 12 000 лв.

Следват коментари, че ще се проучи възможността как да се осигурят тези средства при актуализиране на строителната програма през годината.

**Г-жа Дичева:** Колеги, това бяха двете предложения за промени в строителната програма. Има ли други предложения?

**Г-н Мехмед:** Обсъдихме възникналия казус в Пенсионерския клуб в гр. Куклен относно осигуряване на заплащане на още един човек, който отваря клуба в празнични и почивни дни по желание на пенсионерите - членове на клуба. Г-жа Белчева предложи да се промени работното време на обслужващите клуба, само след изрично съгласие в

организацията на клуба, на тяхно общо събрание. Като става въпрос единия служител да е на 6 часа, а другия на 2 часа.

**Г-н Алиев:** Според мен сега назначеният домакин – жената, която си обслужва клуба, няма да е съгласна да ѝ се намали работното време на 6 часа. Имам предложение да има два щата по на 4 часа.

**Г-жа Белчева:** Няма как за два дни в седмицата да осигуряваме още един щат. Има и друго предложение, двама човека на 4 часа, но това си е тяхна вътрешна организация.

Следват коментари, че клуба се посещава много и трябва да се създаде някаква вътрешна организация, тъй като той е общинска собственост, предоставен е на клуба за ползване, като са осигурени всички условия за това.

**Г-н Алиев:** Ще се отправи покана до Кмета, Председателя на ОбС и желаещи общински съветници да присъстват на общо събрание на клуба. Имам още едно предложение фрезование на улица „Ал. Стамболийски“, в частта от църквата до улица „Дружба“.

**Г-жа Белчева:** През цялата година се актуализира строителната програма, преценихме наличните средства, средства останали след проектиране и средства от продажби на земи, които могат да се използват за други обекти – шахти, улици и други.

**Г-н Милянчев:** В този участък има нужда и от ремонт на водопровода.

**Г-жа Белчева:** Лозанов кой участък от улица „Ал. Стамболийски“ попада по проекта на ПУДООС?

**Инж. Лозанов:** От улица „Иван Вазов“ до улица „Оборище“.

**Г-жа Белчева:** Този целия участък се финансира с държавни средства, заедно с канализация и водопровод.

**Г-ж Дичева:** Има ли други предложения колеги?

**Г-н Алиев:** Може ли да се актуализират заплатите на кметовете на кметства и кметските наместници?

**Г-жа Ковачева:** Съгласно чл. 5, ал. 16 от ПМС 67/14.04.2010 г. конкретните размери на индивидуалните основни месечни заплати на кметовете на общини и кметства са определени с решение на общински съвет Куклен на сесия през ноември месец. Като размерът на определените заплати не може да надхвърля основната месечна заплата на министър. Също така съгласно същата разпоредба заплатите на кметските наместници следва да бъде в размер до 80 на сто от средната основна месечна заплата за кмет на кметство в общината. Тоест има зависимост между заплатите на кметските наместници и заплатите на кметове на кметства. Ресурса за заплати на кмет на община и кметове на кметства е от държавния бюджет, който към настоящия момент е недостатъчен и следва да се покрие от преходен остатък от параграфа за общинска администрация.

**Г-жа Филева:** Тази сума какво покрива, заплата на кмета на общината и заплата на кметове на кметства?

**Г-жа Ковачева:** Да, а заплатите на кметските наместници се определят с нарочно постановление и все още нямаме отпуснат ресурс за тях, но се изчислява на национална база и заплатите трябва да се съобразят с този ресурс.

**Г-жа Белчева:** По – добре да изчакаме постановлението за заплатите на кметските наместници и след това с конкретика да отговорим как могат да се актуализират заплатите на кметовете на кметства, тъй като те са обвързани.

Следва обсъждане какво се включва в сега определените заплати на кметовете на кметства и възможността да се предложи вариант за увеличението им.

**Г-жа Дичева:** Колеги, Общинска администрация поема ангажимент да проучи тази възможност.

**Г-жа Филева:** Хубаво да е края на работния ден в четвъртък да получим тази информация.

**Г-жа Белчева:** Трябва се обсъди още една промяна в строителната програма.

**Г-жа Дичева:** Тази промяна е свързана с предложението за увеличение на размера на средствата за закупуване на устройства – таблети или лаптопи на общинските съветници.

**Г-жа Белчева:** Сумата е над 500 лв. и трябва да бъде заложена в строителната програма, тъй като се отнася за техника.

**Г-жа Дичева:** Следователно трябва да се актуализира строителната програма и да се прецени от къде ще се осигурят тези средства. Колеги, подлагам на гласуване с всички обсъждания и предложения, проекта на Бюджет за 2024 г. на община Куклен, да бъде допуснат за разглеждане на извънредната сесия на 16.02., който е ЗА, моля да гласува

ЗА – 12

Против – 0

Въздържали се – 0

Приема се.

Поради изчерпване на дневния ред, закривам днешното заседание на постоянните комисии.

**Ива Дичева /п/**

*Председател на ОбС – Куклен*

*Протоколирал: /п/*

*Виолета Тягова, гл. специалист „АПОС“*